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Formulář AP MAS pro OPZ+
  Verze: 1.0  Stav: Uveřejněno

Vyplňte název akčního plánu MAS pro OPZ+
Akční plán pro OPZ + Místní akční skupiny Hlinecko, z. s.

1 Cílové skupiny

1.1 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny
Neformální pečovatelé, senioři, osoby se zdravotním postižením

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Skupiny neformálních pečovatelů tvoří rodinní příslušníci, přátelé aj., kteří pečují o blízkou 
osobu se sníženou mírou soběstačnosti z důvodu věku a zdravotního stavu. Jak vyplývá 
z dostupných výzkumů, neformální pečovatelé jsou ohroženou skupinou osob, které hrozí 
sociální vyloučení (ztráta sociálních kontaktů, zaměstnání, zájmů) a četná zdravotní rizika 
(zvýšená fyzická zátěž, zanedbávání životosprávy, preventivních prohlídek, zvýšený výskyt 
depresí). Pečující mají ztížený přístup k informacím o možnostech podpory v jejich situaci, ať už 
se týká finančního zabezpečení nebo praktických záležitostí při péči o blízkého, možnostech 
sdílené péče, nebo péči o vlastní zdraví. Data o počtu neformálních pečovatelů ve správním 
obvodu ORP Hlinsko (21tis. ob.) nejsou dostupná, ale v analogii k provedenému průzkumu[1] se 
dá odhadovat, že je zde více jak 3,5tis. pečujících osob. S tím úzce souvisí i situace seniorů a 
osob se zdravotním postižením (OZP). Vzhledem k demografické prognóze k roku 2027 
očekáváme v ORP Hlinsko výrazné stárnutí populace (index stáří 165 a více), počet seniorů zde 
přesáhne hranici 5000 osob, z toho přibližně 1500 z nich bude starších 80 let!Příspěvek na péči 
bude dle kvalifikovaného odhadu vyplácen cca 1200 osobám.[2] S přibýváním osob s omezenou 
soběstačností bude přibývat neformálních pečovatelů a bude narůstat poptávka po službách 
pro seniory a OZP.

 

[1] Fond dalšího vzdělávání, 2018: https://socialnipolitika.eu/wp-content/uploads/2019/07
/FDV_zaverecna-zprava_neformalni-pecujici_fin.pdf

[2] Vlastní výpočet dle dostupných dat na stránkách Českého statistického úřadu (https://www.
czso.cz/csu/xe/spravni_obvody) a při srovnání s prognózou vytvořenou v sousedním ORP 
Chrudim v roce 2019: (https://www.chrudim.eu/assets/File.ashx?
id_org=5429&id_dokumenty=12955).
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Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

Péče o blízkou osobu bývá ve společnosti považována za intimní záležitost, „věc rodiny“, 
většinou do doby, než rodina přestane situaci zvládat a obrátí se na poskytovatele sociálních 
služeb. To však bývá mnohdy pozdě, navíc je běžné, že rodina podává žádost o pobytovou 
službu, aniž by byla efektivně využita nabídka terénních a ambulantních služeb. V lokalitě 
nedochází k aktivní depistáži a záchytu neformálních pečovatelů, není zde pro ně zajištěna 
ucelená nabídka včasné a dostupné podpory, která by vedla ke snížení výše zmíněných 
sociálních a zdravotních rizik a chybí zde koordinovaný přístup k zajištění adekvátních služeb 
pro seniory a OZP.

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Hlinsko v rámci komunitního plánování iniciovalo v ORP vznik pozice zástupce obce pro sociální 
věci, který má na starosti mj. vyhledávání a informování potřebných osob (včetně neformálních 
pečovatelů, seniorů a OZP) o možnostech sociální pomoci. V praxi se ukázalo, že vedení obcí i 
vyčlenění zástupci nejsou schopni aktivní depistáže bez intenzivnější osobní podpory sociálního 
odboru Hlinska.Osobní aspekt se projevil i nyní na nízké návratnosti distančně (i když masivně) 
šířeného jednoduchého kontaktního dotazníku zaměřeného na chybějící podporu v sociální 
oblasti. Podporu pečujícím poskytují terénní služby, ale zpravidla až ve chvíli, kdy osoba z 
CS nebo rodina požádá o poskytování jejich služeb. I když v rámci komunitního plánování 
dochází k setkávání služeb pro seniory a OZP, nedochází zde k systematické koordinované 
případové práci pro zajištění nejvhodnějšího řešení pro danou osobu.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS
Námi navrhovaná řešení výše popsaných problémů se týkají efektivního využití zdrojů 
dostupných v komunitě. Stárnutí populace je nevyhnutelné a s ním i nárůst všech podskupin 
výše popsané cílové skupiny. Při neřešení problémů bude docházet k prohlubování sociálních a 
zdravotních rizik neformálních pečovatelů a k rozvoji s tím souvisejících dopadů na jejich rodiny 
a místní komunity, což bude vyvolávat další tlak na sociální systém v regionu. S ohledem na to, 
že není pravděpodobné, že by došlo v předmětném období k nárůstu kapacity pobytové služby 
v lokalitě (neúměrné finanční náklady), je zřejmé, že by absence koordinovaného přístupu 
k efektivnímu využití služeb v místní síti vedla k nedostatečnému zajištění potřeb seniorů a OZP 
a patrně k jejich sociálnímu vyloučení z místního společenství (při zajišťování pobytových 
služeb) v jiných regionech.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS
Od roku 2017 se v MAS systematicky „komunitně plánuje“ a dochází tak k cílené realizaci 
potřebných opatření v oblasti sociálních věcí. MAS a sociální odbor Hlinska byl mimo to v letech 
2016-2018 zapojen do projektu MPSV týkajícího se síťování aktérů a je dále zaměřen na 
navazování spolupráce v síti a proaktivní hledání řešení. Následující podmínky dokreslují 
potenciál k realizaci potřebných změn: sociální odbor má výbornou spolupráci s místním 
kontaktním pracovištěm úřadu práce, ORP Hlinsko je relativně malý správní obvod, ve 
spolupráci s MAS Hlinecko zde probíhá kontinuální spolupráce s obcemi (nejen prostřednictvím 
pozic zástupců obcí pro sociální věci), působí zde malý počet poskytovatelů služeb a ambulantní 
a pobytovou službu pro cílovou skupinu zřizuje příspěvková organizace města, která je 
nakloněná k efektivnímu čerpání komunitních zdrojů v rámci subsidiarity.
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1.1.1 Opatření

Název opatření
O1 Komplexní komunitní podpora pro seniory, osoby se zdravotním postižením a jejich 
neformální pečovatele

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Cíleným posílením sociální práce zaměřené především na aktivní depistáž CS dojde k 
jejímu včasnému záchytu a vytvoření podmínek pro jejich informování o možnostech 
podpory při zachování subsidiarity. Zřízení kontaktního místa pro pečující a jeho obsazení 
terénními pracovníky a posléze i externími specialisty usnadní nejen informační dostupnost 
na jednom místě, ale i dostupnost podpory pečujícím přímo v jejich domácnosti. Včasná a 
komplexní pomoc pečovatelům povede ke snížení zdravotních rizik a rizika sociálního 
vyloučení. Zavedení prvků koordinovaného přístupu a case managementu navíc povede 
k efektivnímu využívání kapacit sítě služeb, její kultivaci, jednotnému informování a 
vícestrannému hledání řešení pro setrvání seniorů/OZP v přirozeném prostředí.

Vazba CLLD: O3.1.4. Prorodinný, solidární a sociálně silný region.

Odkaz:  http://www.mashlinecko.cz/__2019/strategie-dokumenty-2021-27

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Neformální pečovatelé se snadněji a včas dostanou k informacím a potřebné 
podpoře. V případě zájmu obdrží podporu přímo v přirozeném prostředí a ve 
smluveném rozsahu pro osvojení znalostí a jednání vedoucího ke snížení dopadů 
rizik souvisejících s péčí na jejich zdraví a osobní život.
Senioři a osoby se zdravotním postižením se rovněž snadněji a včas dostanou 
k informacím a potřebné podpoře. Díky koordinovanému přístupu dostanou pomoc 
„šitou na míru“ a budou moci co nejdéle setrvat ve svém přirozeném prostředí.
Bude vytvořen systém podpory pro cílovou skupinu (koordinace poskytování 
podpory dle principu subsidiarity).

 

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet Ano 35

Účastníci nad 40 hod. podpory: 35 osob z CS 
(poradenství/doprovázení rodinných pečujících + 
případové vedení u seniorů/OZP). Vzhledem k 

http://www.mashlinecko.cz/__2019/strategie-dokumenty-2021-27


ID formuláře: 2022/6 Datum a čas: 26.9.2022 13:25 [4/23]

účastníků tomu, že je to inovace a rozvojová záležitost, 
nemůžeme se být jistí, jak bude snadné/obtížné 
zajistit zájemce.

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 1
Terénní pracovník pro sociální práci ve všech 
obcích regionu, který zároveň v jednom čase 
může obsloužit jednoho klienta.

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 208

Každý v projektu bez ohledu na míru zapojení: 
zástupci obcí (19) + zástupci služeb pro danou CS 
neformální pečující (10) + projektový tým (9) + 
oslovení lidé v obcích, kteří obdrží základní 
poradenství (cca 50) + podpoření neformální 
pečující (35) + podpoření senioři/OZP (35) + lidi 
zapojeni do studie bezbariérovosti a dostupnosti 
bydlení (cca 50).

805000

Počet 
zveřejněných 
strategických 
dokumentů

Ano 2 Strategie rozvoje bezbariérovosti regionu a 
evaluační zpráva projektu.

1.1.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
KA1 Depistáž cílových skupin v regionu Hlinecko

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce
Aktivita bude realizována ve spolupráci s Odborem sociálních věcí, školství a 
zdravotnictví Městského úřadu Hlinsko. V rámci projektu vznikne místo terénního 
pracovníka (sociální pracovník/klíčový pracovník), který rozšíří tým obecních sociálních 
pracovníků. V rámci této aktivity bude zaměřen především na vyhledávání 
definovaných cílových skupin (jak neformálních pečovatelů, tak seniorů a OZP) a 
komunikaci s klíčovými osobami na obcích správního obvodu, a to i v návaznosti na 
činnost zástupců obcí pro sociální věci. Předpokládá se, že kromě příprav a 
dokumentace činnosti bude tento pracovník v rámci aktivity působit primárně 
v terénu. Tato aktivita bude probíhat po celou dobu projektu.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

2,5 mil. Kč – finance primárně na osobní náklady terénního sociálního pracovníka po 
celou dobu realizace AP (2 mil. Kč), sekundárně bude z paušálu pořízen leasing 
na vozidlo a vybavení (0,5 mil. Kč)
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Terénní sociální pracovník/Case manager-případový sociální pracovník – 1 úvazek HPP 
(od začátku projektu)

Vzdělávání + supervize - rozložení mezi KA1 a KA3

Leasing automobil - rozložení mezi KA1 a KA2

Notebook, mobil+data+paušál, kancelářské potřeby – rozložení mezi KA1 a KA3

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Na realizaci aktivity se bude podílet primárně tým partnera projektu – město 
Hlinsko ve spolupráci s nositelem projektu – Místní akční skupinou Hlinecko.

1.1.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
KA2 Kontaktní místo pro pečující

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce
V rámci této aktivity vznikne kontaktní místo pro pečující (neformální pečovatele). Od 
začátku projektu bude aktivitu zajišťovat rodinný průvodce – kmenový sociální 
pracovník daného odboru v rámci stávajícího pracovního úvazku. Informování 
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veřejnosti o činnosti kontaktního místa bude zabezpečovat ve spolupráci s terénním 
pracovníkem (návaznost na KA1).Provoz kontaktního místa bude po metodické stránce 
konzultován s externími odborníky. Pro naplnění specifických potřeb klientů 
kontaktního místa bude jeho tým využívat služeb externistů různých profesí (např. 
ergoterapeut, fyzioterapeut, psychoterapeut, právník, rodinný mediátor …). Po 
vyhodnocení pilotního provozu (2025), který bude probíhat v prvních dvou letech 
projektu, bude případně navrženo doplnění o dalšího pracovníka (2.projekt), jehož 
pracovní zaměření bude kalibrováno právě na základě vyhodnocení (např. 
psychosociální pracovník).

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

0,5 mil. kč

Vzdělávání pracovníků kontaktního místa + supervize

Externisté pro specifické potřeby – DPP/OSVČ (od 2024)      

Metodická podpora činnosti kontaktního místa pro pečující

Leasing automobil/pohonné hmoty – rozložení nákladů mezi KA1 a KA2

Nákup základních kompenzačních pomůcek pro ukázku cviků při úvodních domácích 
návštěvách u CS (pomůcky se nebudou půjčovat!)

1xNotebook/tiskárna/mobil+data+paušál+kancelářské potřeby

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář
Na realizaci aktivity se bude podílet primárně tým partnera projektu – město 
Hlinsko ve spolupráci s nositelem projektu – Místní akční skupinou Hlinecko.
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1.1.1.3 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
KA3 Koordinovaný přístup v místní síti služeb

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce
V rámci této aktivity budou probíhat koncepční setkání relevantních poskytovatelů 
služeb pro seniory a OZP pro nastavení koordinovaného přístupu k zabezpečení potřeb 
CS. To bude probíhat za metodické podpory externího experta. Zapojeným aktérům 
bude nabídnuto vzdělání v metodě case managementu a v rámci koordinovaného 
přístupu zaveden model případového vedení. Aktivní roli v této aktivitě převezme 
terénní pracovník/case manager-případový sociální pracovník (návaznost na KA1). Ten 
bude mj. do případového vedení iniciovat jednotlivé případy osob, o nichž se dozví 
během aktivní depistáže a bude plnit roli case managera u osob v situacích, k nimž 
případové vedení doporučilo kontaktní místo pro pečující. Koordinace a facilitace 
setkání poskytovatelů služeb bude zajištěna koordinátorem komunitního plánování, 
jež je zaměstnancem MÚ Hlinsko, a koordinátorem samotného projektu za MAS 
Hlinecko.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

2 mil. Kč

Terénní sociální pracovník/Case manager-případový sociální pracovník – rozložení 
nákladů mezi KA1 a KA3

Vzdělávání case managera + supervize - rozložení nákladů mezi KA1 a KA3

Vzdělávání pro aktéry místní sítě v metodě case managementu

Vzdělávání pro aktéry místní sítě v metodě rodinných konferencí        

Metodická podpora externího experta při zavádění koordinovaného přístupu

Notebook, mobil+data+paušál, kancelářské potřeby pro terénního pracovníka/CM– 
rozložení mezi KA1 a KA3

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity
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MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář
Na realizaci aktivity se bude podílet primárně tým partnera projektu – město 
Hlinsko ve spolupráci s nositelem projektu – Místní akční skupinou Hlinecko.

1.1.1.4 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
KA4 Studie bezbariérovosti regionu

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

S ohledem na všechny CS projektu, které jsou v AP vymezeny, a jejich demografickou 
prognózu, se bude čím dál více zvyšovat důraz na bezbariérovost, a to z komplexního 
hlediska (nejen pro vozíčkáře, ale i např. pro další typy zdravotního postižení nebo pro 
rodiny s malými dětmi). V rámci regionu MAS Hlinecko zatím z finančních důvodů 
neexistuje žádná podobná studie, proto je nutné:

Zmapovat aktuální stav bezbariérovosti v regionu – zapojit místní komunity a vybrané 
CS (rodiny s dětmi, senioři, zdravotně postižení atd.) – cca 10 měsíců
Nastavit strategii rozvoje bezbariérovosti v MAS Hlinecko s důrazem na různé typy 
míst (např. veřejné budovy, prostranství, instituce zaměřené na CS, veřejná doprava 
atd.) – cca 8 měsíců
Akční plán pro nejbližší období včetně návrhu pilotních řešení – cca 6 měsíců

Tato aktivita je zcela průřezová v rámci celého akčního plánu a všech CS.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)
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0,5 mil. Kč

0,1 úvazku Koordinátor projektu – cca 24 měsíců příprava studie,

zbytek realizace AP – realizace pilotních řešení (nepřímé náklady, veřejná zakázka na 
zpracovatele studie, kancelář atd.)                 

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ano

Komentář
Proběhne veřejná zakázka na zpracovatele studie. MAS a její partner budou 
součástí realizačního týmu zpracovatele, budou se aktivně zapojovat do sběru dat 
a celého následného strategického plánování. Budou pomáhat s propojováním 
partnerských sítí v regionu apod. 

1.2 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny
Rodiny s dětmi, děti a mládež

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Podle ČSÚ (31. 12. 2021) má region ORP necelých 21 000 obyvatel (MAS - 19000) a z toho je cca 
3200 obyvatel ve věku 0-14 let, což je již výrazně méně než kategorie 65+, ve které se nachází 
cca 4600 obyvatel a stále roste. Index stáří je téměř nejvyšší ze všech ORP v kraji.

V rámci KPSS má ORP Hlinsko definovánu cílovou skupinu „Rodiny s dětmi, děti a mládež“, tudíž 
i díky návaznosti bychom se chtěli v projektu věnovat celé této kategorii s vnitřním členěním. 
Cílová skupina je velmi rozsáhlá a různorodá. Patří do ní rodiny s dětmi, děti žijící mimo rodinu 
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a mladí dospělí s přesahem do dalších oblastí podpory (ohrožení sociálním vyloučením a 
sociálně vyloučení, protidrogová prevence a prevence kriminality) i do oblastí zdravotnictví a 
školství.

Celkově bychom ale chtěli v AP primárně řešit věkovou kategorii 3–15 let, která tvoří cca 2600 
dětí. Rodiče, kteří budou také do AP aktivně zapojeni, představují skupinu okolo 5000 osob.

Zároveň bychom chtěli aktivity dělit dle věkové skupiny tzv. předškolních děti (3–6 let: cca 800 
dětí) a školních dětí (7–15 let: cca 1800). 

V rámci AP se chceme věnovat i dílčím skupinám v rámci CS s důrazem na ty, které jsou 
ohroženi školním neúspěchem nebo naopak děti nadané. V této věci lze zmínit několik 
vybraných statistik OSPODU za ORP Hlinsko za roky 2016–2021: celkový počet případů 
evidovaných OSPOD téměř neustále roste (od 191 v roce 2016 až po 263 v roce 2021), počet 
dětí v pěstounské péči se pohybuje okolo cca 20 dětí v ORP nebo počet dětí, kterým bylo nutné 
zprostředkovat psychologickou pomoc, bylo v regionu vždy v jednotkách, ale poslední roky to 
jsou nízké desítky. Dle statistik není v ORP žádné nadané dítě, což je vzhledem k odborným 
odhadům (2 % z populace) nesmysl, který souvisí s nulovou diagnostikou a prací s touto 
skupinou.

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

Realizační tým KPSS se dlouhodobě zaměřuje zejména na rodiny s dětmi, které mají specifické 
potřeby. V oblasti volného času se jedná o aktivity v oblasti vzdělávání, kulturní akce, 
poradenství a prevenci, psychologie apod. Často jde o to, že CS nemá z ekonomických a 
komunitních důvodů možnost tyto služby využívat.

V ORP nejsou zaznamenány žádné nadané děti, což je vzhledem k odborným odhadům (2 % 
z populace) nesmysl, který souvisí s nulovou diagnostikou a prací s touto skupinou.

Po rozhovorech se zástupci relevantních organizací (školy, dětská centra, OSPOD…) je zřejmé, 
že se mezi bariéry ohrožující předčasný odchod dětí ze vzdělávání dá zařadit: nepodnětné 
rodinné prostředí v kombinaci s nedostatečnými rodičovskými kompetencemi, neřešené 
specifické vzdělávací potřeby dítěte, nepřijetí kolektivem/šikana, týrání/zneužívání, krizová 
situace v rodině (rozchod, úmrtí, …), psychické obtíže aj.

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

V rámci realizace KPSS se pro posílení obcí při řešení sociální problematiky svých občanů včetně 
dětí a pro posílení povědomí o sociální potřebách a nabídce sociální pomoci na území ORP 
povedlo v jednotlivých obcích zřídit dobrovolnou pozici zástupce obce pro sociální věci. Díky 
dobrovolnosti a malé finanční podpoře ale tato aktivita postupně upadá a nedaří se tak plně 
zachytávat danou CS.

V nouzovém stavu se skrz organizaci Amalthea začalo poskytovat online mediační setkání mezi 
rodiči, kteří jsou v konfliktu.

V rámci online výuky také došlo k ústupu sociální práce ve školách, která už byla v rámci KPSS 
částečně nastavena, kdy se řešilo základní zabezpečení výuky a na další věci nezbýval čas.

OSPOD se snaží vystupovat i formou prevence a osvěty, ale chybí mu větší časové možnosti 
tyto aktivity aplikovat.
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Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS

Budou narůstat případy předčasného odchodu dětí ze vzdělávání
Naroste podíl osob, které budou ohroženy sociálním vyloučením, a to zejména v oblasti 
rodin s dětmi
Mohlo by dojít k narušení koordinace komunitního plánování v regionu zejména díky 
ukončení podpory obcí pro zřízeného koordinátora komunitního plánování, který je již 
v současnosti financován v nedostatečně velkém úvazku.
Z dlouhodobého hlediska dojde k prohloubení problémů u CS jako např. odchod talentů 
z regionu nebo nárůst případů evidovaných skrz OSPOD.
Krizovým situacím čelí rodiny, které se jeví být bez potíží. Pro ně by měly být k dispozici 
preventivní aktivity zaměřené na vztahové a rodičovské kompetence, mezigenerační 
vztahy, řešení rodinných konfliktů, mediace a poradenství pro udržení funkční rodiny.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Funkční KPSS, který byl vytvořen a realizován ve spolupráci města Hlinska, MAS Hlinecko, 
obcí ORP a dalších místních relevantních organizací.
Zavedené organizace v ORP (např. Mateřské centrum Hlinečánek DDM nebo organizace 
Amalthea), které se specializují na dílčí CS v rámci CS Rodiny s dětmi, děti a mládež.
Zavedená komunitní práce v 17 z 22 obcí ORP, započatá aktivizace zástupců obcí ve věci 
identifikace a řešení sociálních potřeb občanů.
V rámci koordinace KPSS jsou již některé aktivity pilotně rozběhnuté, i když běží 
v nedostatečném rozsahu.
Díky KPSS zde již několik let působí zkušený koordinátor komunitního plánování, na jehož 
úvazek se skládá většina obcí ORP. Rozsah úvazku 0,3 je ale zcela nedostatečný pro další 
rozvoj a prohloubení spolupráce.
Vynikající spolupráce všech MŠ a ZŠ s pracovníky MAS Hlinecko zejména v rámci realizace 
MAP I a II.

1.2.1 Opatření

Název opatření
O2 Aktivizace a participace rodin a dětí jako nástroj pro posílení soběstačnosti venkova

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Aktivizace a participace rodin a dětí je zcela zásadní pro dlouhodobě zdravý rozvoj 
venkovské společnosti obzvláště v okrajové oblasti typu Hlinecka, kde se zvyšuje riziko 
sociálního vyloučení. Krizovým situacím čelí i rodiny a děti, které se jeví bez potíží, proto je 
důležité se věnovat celé CS.
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Dlouhodobě se zvyšuje počet žáků, kteří odchází předčasně ze vzdělávání a nadaní mladí z 
regionu, proto je nutné aktivně pracovat s CS již v rodině (např. rodinné konference) a 
následně ve škole (např. tematická a případová metodická setkání se zástupci průřezových 
institucí) a rozvíjet komunitní aktivity i mimo školy např. v KC. 

Vazba na strategii CLLD:

O 2.1.1: Podpora předškolního, základního, neformálního a volnočasového vzdělávání
O 3.1.1: Podpora bydlení
O 3.1.4: Prorodinný, solidární a sociálně silný region

Odkaz:  http://www.mashlinecko.cz/__2019/strategie-dokumenty-2021-27

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Snížit počet žáků odcházejících ze vzdělávání (jejich aktivizace v mimoškolních 
aktivitách se bude pozitivně propisovat i do jejich působení ve škole)
Zavedení systému aktivnějšího zachycení osob ohrožených sociálním vyloučením 
(včetně nadaných) v jednotlivých obcích a školách a jejich podpora
Jasné určení rolí jednotlivých institucí při prevenci i následném řešení neobvyklých 
situací
Zvýšit sounáležitost dětí a rodin k regionu, ve kterém žijí – do budoucna bude mít 
dopad na odchod a případný návrat nadaných lidí z a do regionu
Zvýšit a zpřístupnit nabídku akcí a zájmových činností pro VŠECHNY z regionu bez 
ohledu na jejich sociální statut
Větší propojení jednotlivých institucí (oficiálních a neoficiálních), které se věnují 
rozvoji dětí a podpoře rodin
Navázání sociálního dialogu v rámci mezigeneračních aktivit (vazba na předešlá 
opatření, která jsou zaměřena na seniory)

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 170
žáci v evidenci OSPOD nebo žáci ohrožené soc.
vyloučením - 2 žáci ročně za 5 let (celkem 10) + 10 
pečující na táborech + účastníci na táborech 150.

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 101

Komunitní tábory - max. kapacita tábora 20 osob, 
současně bude moci probíhat max. 5 táborů, tzn. 
v jeden okamžik bude kapacita služby celkem 100 
osob. Úvazky: Komunitní pracovník pro obce - 1,0, 
Komunitní pracovník předškolní děti - 0,2, dvě 
osoby v KC - 0,2.

Využívání 

Žáci v evidenci OSPOD nebo žáci velmi ohrožené 
soc.vyloučením - 2 žáci ročně za 5 let (celkem 10) 
+ program pro nadané žáky za celou dobu AP (10) 
+ zástupci služeb (cca 2 lidi z cca 5 institucí - 
celkem 10 lidí) + projektový tým (9) + pečující na 

http://www.mashlinecko.cz/__2019/strategie-dokumenty-2021-27
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670102 podpořených 
služeb

Ano 389 táborech (20) + účastníci na táborech 150 + 
oslovení lidé v obcích na osvětové a informační 
akce a lidi zapojeni do studie bezbariérovosti a 
dostupnosti bydlení (cca 12 akcí po 15 lidech = 
180).

805000

Počet 
zveřejněných 
strategických 
dokumentů

Ano 2 Strategie dostupného bydlení a evaluační zpráva 
projektu.

1.2.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
KA5 Nastavení informativních míst a kontaktů včetně pravidelných informativních toků 
v dané problematice v každé obci a škole

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Ve vazbě na dosavadní aktivity KPSS zrevidovat aktuální stav nastavení 
relevantních institucí/kontaktů/informačních toků v každé obci a vypracovat 
doporučení ke zlepšení směrem k CS (rozhovory s představiteli obcí, škol a CS, 
dotazníkové šetření…) – cca 18 měsíců.
Začít aktivně zapojovat instituce a CS do realizace plánování v regionu (např. při 
sestavování AP KPSS nebo v plánovaném mapování bezbariérovosti veřejných 
budov), ale i např. v oblasti strategického plánování škol nebo v podpoře 
komunitních aktivit v obcích - průběžně
Nastavit program s cílem aplikovat doporučení směrem k CS – informativní a 
osvětová setkání s CS, průběžné vzdělávání dílčích CS, rodinné konference, 
diagnostika, metodická případová setkání s CS a vybrané odborníky jako např. 
dětské psychology, mediátory nebo speciální pedagogy – zbytek času v rámci 
realizace AP (bude upraveno ještě po proběhlé evaluaci).

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

1 mil. Kč – finance na koordinátora projektu a komunitního pracovníka

1 mil. Kč – pořízení metodických materiálů, najímání odborníků, katalogu vzorových 
postupů, organizace akcí, evaluace, notebook, mobil+data+paušál, kancelářské potřeby
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Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář
Na realizaci aktivity se bude podílet primárně tým MAS Hlinecko ve spolupráci se 
zástupci města Hlinsko.                     

1.2.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
KA6 Aktivizační a zájmové programy a komunitní venkovské tábory

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

V rámci aktivity dojde k aktualizaci zájmových programů a kroužků regionu pro CS 
s tím, že budou rozděleny min. na rodiny s předškolními dětmi a na rodiny se školními 
dětmi – 8 měsíců.

Dále dojde k podpoře a rozvoji těch aktivit, které mají silnou vazbu na rozvoj území a 
CS, a které tak významněji směřují k její aktivizaci a participaci a zvyšují jejich 
zapojování do života v obci (kulturní a environmentální aktivity typu divadel, kroužků, 
exkurzí, zvyšování dovedností směrem k přípravě na život, zvelebování prostředí, 
rozvoj nadaných dětí atd.) – doplňkovost nikoliv duplicita k aktivitám z MŠMT (MAP II) 
– cca 5 let. V rámci realizace aktivit bude kladen důraz na zapojení komplexní CS.

Na základě celoroční spolupráce dojde k výběru institucí, které budou podpořeny 
v uspořádání venkovského komunitního tábora jako vyústění jejich systematické práce 
s CS – cca 3-4 roky.
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Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkem 1,8 mil. Kč a z toho:

0,5 mil. Kč – pečující osoby na táborech včetně zajištění organizace táborů

1 mil. Kč – komunitní pracovník se zaměřením na rodiny s dětmi

0,3 mil. Kč Paušál: notebook, mobil+data+paušál, kancelářské potřeby

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář
Na realizaci aktivity se bude podílet primárně tým MAS Hlinecko. Na organizaci 
táborů bude navázána spolupráce s pracovníky jednotlivých místních organizací.

1.2.1.3 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
KA7 Studie dostupného bydlení s důrazem na vymezené CS v AP

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Základní lidskou potřebou je bydlení. Vhodné bydlení je hlavní ochranou před 
sociálním vyloučením. V regionu MAS Hlinecko a jeho jednotlivých obcích je do určité 
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míry vybudován nějaký typ obecního bydlení, ale není zmapován jeho stav, typ, 
potřebnost nebo obsazenost. To je nutné změnit i s ohledem na plánované aktivity 
v oblasti bydlení (např. IROP nebo změny na realitním trhu).

Zmapování aktuálního stavu bydlení v regionu – zapojení a průzkum v obcích a u 
vybraných CS (rodiny s dětmi, senioři, zdravotně postižení atd.) – cca 10 měsíců
Nastavení strategie rozvoje bydlení v MAS Hlinecko s důrazem na různé formy 
dostupného bydlení (např. krizové, sdílené, seniorské, startovací atd.) – cca 8 měsíců
Akční plán studie – cca 6 měsíců

Realizace pilotních řešení (IROP) – aktivita je zcela průřezová v rámci celého akčního 
plánu a všech CS.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

0,5 mil. Kč

0,1 úvazku Koordinátor projektu – cca 24 měsíců příprava studie

zbytek realizace AP – realizace pilotních řešení (veřejná zakázka na zpracovatele 
studie, notebook, mobil+data+paušál, kancelářské potřeby)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ano

Komentář
Proběhne veřejná zakázka na zpracovatele studie. MAS a její partner budou 
součástí realizačního týmu zpracovatele, budou se aktivně zapojovat do sběru dat 
a celého následného strategického plánování. Budou pomáhat s propojováním 
partnerských sítí v regionu apod.

1.2.1.4 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS
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Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
KA8 Publicita a administrace projektu; projektové a finanční řízení

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

V rámci této aktivity bude probíhat zejména řízení projektu a povinné aktivity s tím 
spojené:

Povinná a nepovinná publicita projektu – tvorba článků, webových stránek, 
facebook posty, letáky, pozvánky na akce apod.
Kompletní administrace a řízení projektu – vedení projektu, vedení týmu, chod 
kanceláře, tvorba žádostí o platbu, zpráv o realizaci
Finanční řízení – tvorby finančních plánů, kompletní účetnictví, komunikace 
s úřady, žádosti o platbu atd.
Evaluace – povinné (po 2 letech realizace prvního projektu a na konci AP) i 
nepovinné evaluační aktivity (v průběhu realizace celého AP – rozhovory s CS, 
projektová skupinová setkání, dotazníky, ankety, vedení statistiky 
apod.)                 

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

1,2 mil. Kč a z toho:

0,6 mil. projektový a finanční manažer

0,6 mil. vedení a vybavení kanceláře, nájem, publicita, marketing atd.

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář
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Na realizaci aktivity se bude podílet primárně tým MAS Hlinecko a sekundárně 
dodáním potřebných údajů i město Hlinsko.  

2 Další klíčová témata a problémy cílových skupin v oblasti 
aktivního začleňování, které byly v území identifikovány, ale 
nebudou primárně řešeny v rámci realizace tohoto akčního plánu

Stručný popis dalších existujících témat a problémů CS v oblasti aktivního začleňování. V případě, že 
jsou všechna existující témata a problémy CS zahrnuta v popisu aktivit v části 2, může zůstat tato 
část nevyplněna

ORP Hlinsko dlouhodobě nepatří mezi regiony, které by byly výrazně postihnuty nějakými velkými 
sociálními problémy, nevyskytuje se zde mnoho ohrožených sociálních skupin či vyloučených lokalit. 
Dokonce se dá konstatovat, že od začátku realizace KPSS se situace v ORP mírně zlepšuje, což ale 
neznamená, že se v ORP problémy nevyskytují!

Vzhledem k dlouhodobému regionálnímu vývoji (např. dlouhodobé stárnutí obyvatelstva, odchod 
mladých lidí z regionu nebo nízké mzdy) i vývoji současné situace (např. uprchlíci z Ukrajiny, 
nevyhnutelný příchod ekonomické recese nebo růst podílu lidí žijících v chudobě) je zcela zřejmé, že 
pokud nebude sociální systém výrazně posílen, dojde ke zhoršení nyní křehké bezpečné sociální 
situace, a tak narušení rovnováhy v regionu.

Vedle výše popsaných cílových skupin (senioři a zdravotně postižení; děti a mládež, rodiny), na 
které se bude zaměřovat projekt, v ORP existuje nejpočetnější cílová skupina: „Osoby v nepříznivé 
sociální situaci, osoby ohrožené sociálním vyloučením a osoby sociálně vyloučené“.

Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, definuje nepříznivou sociální situaci jako oslabení 
nebo ztrátu schopnosti z důvodu věku, nepříznivého zdravotního stavu, pro krizovou sociální situaci, 
životní návyky a způsob života vedoucí ke konfliktu se společností, sociálně znevýhodňující 
prostředí, ohrožení práv a zájmů trestnou činností jiné fyzické osoby nebo z jiných závažných 
důvodů řešit vzniklou situaci tak, aby toto řešení podporovalo sociální začlenění a ochranu před 
sociálním vyloučením. Sociální vyloučení zákon definuje jako vyčlenění osoby mimo běžný život 
společnosti a nemožnost se do něj zapojit v důsledku nepříznivé sociální situace.

Tato cílová skupina je v ORP Hlinsko velmi široká, s nejrůznějšími sociálními problémy od 
dlouhodobé nezaměstnanosti, přes užívání návykových látek, podlehnutí závislosti či ztrátu 
domova. Jedná se zejména o:

seniory, nebo o tělesně a duševně nemocné, kteří nemají možnost společenského kontaktu a 
využívání vhodných sociálních služeb;
příslušníky národnostních menšin;
osoby, které vedou rizikový způsob života (např. páchají trestnou činnost).

Do této cílové skupiny patří i každá osoba, která se v životě setkala s obtížnou životní situací v 
souvislosti s užíváním legálních i nelegálních drog, hraním a sázením nebo s jinou závislostí 
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látkového či nelátkového typu. Drogová scéna je na Hlinecku poměrně dobře zmapována díky 
zpracované studii:  . Z této https://www.hlinsko.cz/mesto/socialni-oblast/protidrogovy-koordinator/
studie je jasné, že drogová scéna existuje primárně ve městě Hlinsko, je poměrně intenzivní ve 
vztahu k „tvrdosti“ užívaných drog, ale je zároveň vysoce uzavřená a izolovaná. I proto se tento 
akční plán a následné projekty nebudou touto cílovou skupinou zabývat a řešit tak problémy s ní 
spojené.

Jednotlivcům či skupinám osob, které jsou vytěsněny na okraj společnosti, a které se generují z výše 
popsané cílové skupiny, je z nějakého důvodu omezován přístup ke zdrojům, které jsou dostupné 
ostatním členům společnosti. Jedná se především o možnost zaměstnání, dostupnost bydlení, 
sociální ochranu, vhodnou zdravotní péči a dostupné vzdělání. Na vyřešení těchto skutečností by ale 
finanční prostředky projektu v žádném případě nestačily, a proto je to nutné řešit komplexně 
v rámci sociálního systému České republiky. Více o tom je také popsáno v dalších strategických 
dokumentech:

Pardubického kraje:   https://www.pardubickykraj.cz/strednedoby-plan-rozvoje-socialnich-sluzeb-pk

ORP Hlinsko:   https://www.hlinsko.cz/mesto/socialni-oblast/komunitni-planovani-socialnich-sluzeb/

3 Příprava akčního plánu z hlediska procesů a připravenost území 
na realizaci akčního plánu

Stručný popis způsobu přípravy akčního plánu z hlediska procesů, které probíhaly v území

Aktivní přístup a koordinaci sociální oblasti v ORP Hlinsko řeší město Hlinsko a Místní akční skupina 
Hlinecko, z. s. společně, a to již od roku 2017, kdy začala příprava „Komunitního plánu sociálních 
služeb a souvisejících aktivit pro správní území ORP Hlinsko na období 1. 10. 2019 – 30. 9. 2022“ 
(dále jen KPSS). Nositelem a tvůrcem KPSS byla právě naše Místní akční skupina Hlinecko, z. s. 
Samotný KPSS byl zpracován a v současnosti je i realizován metodou komunitního plánování, kdy se 
na jeho tvorbě podílí řídicí skupina, pracovní skupiny a realizační tým. V rámci realizace KPSS 
dochází k pravidelné komunikaci a participaci s cílovými skupinami KPSS a dalšími organizacemi, 
které jsou podporovány.

Přípravné práce samotného akčního plánu začaly již v roce 2021, kdy jsme se poprvé seznámili 
s možnostmi OPZplus pro venkovské regiony a MAS. Od té doby jsme o této možnosti začali 
informovat nejen své členy (obce ORP a NNO ze sociální oblasti), ale také ostatní subjekty z našeho 
regionu (např. církve nebo charity):

Zpravodaj MAS za rok 2021:  http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?id=1378

Setkání MAS Pardubického kraje a krajského úřadu: http://www.mashlinecko.cz/__2019
 /news_detail?id=1413

Seminář pro obce ORP k období 2021–2027: http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?
 id=1426

Setkání Valné hromady MAS Hlinecko:

https://www.hlinsko.cz/mesto/socialni-oblast/protidrogovy-koordinator/
https://www.pardubickykraj.cz/strednedoby-plan-rozvoje-socialnich-sluzeb-pk
https://www.hlinsko.cz/mesto/socialni-oblast/komunitni-planovani-socialnich-sluzeb/
http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?id=1378
http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?id=1413
http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?id=1413
http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?id=1426
http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?id=1426
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http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?id=1452 

Vedle toho se již několik měsíců pravidelně potkává realizační tým, který tento projekt připravuje, a 
který se skládá ze zástupců města Hlinsko (vedoucí Odboru sociálních věcí, školství a zdravotnictví, 
koordinátor komunitního plánování) a zástupců MAS (vedoucí manažer MAS, projektový manažer 
MAS).

http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?id=1462

http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?id=1469   

Stručný popis připravenosti MAS k realizaci animační činnosti po celé období realizace akčního 
plánu

Strategická, projektová a animační činnost tvoří hlavní jádro činností každé dlouhodobě fungující 
MAS v České republice. MAS Hlinecko byla založena už v roce 2006, ale hlavní činnost začala 
vytvářet až v letech 2012-2013 a trvá až do současnosti. Základ je položen v komunitně a 
participačně tvořených strategiích MAS na období 2014–2020 a 2021–2027 (http://www.

 nebo KPSS (mashlinecko.cz/__2019/strategie-2021-2027) https://www.hlinsko.cz/mesto/socialni-
  .   oblast/komunitni-planovani-socialnich-sluzeb/)

MAS má nyní 53 členů, z toho je 19 obcí a zbytek členů je průřezově z neziskového a 
podnikatelského sektoru. V rámci neziskového sektoru je velké množství členů MAS z působností 
v sociální oblasti. Více zde: .http://www.mashlinecko.cz/__2019/o-nas-seznam-clenu

MAS Hlinecko aktivně:

rozvíjí, navrhuje, podporuje a administruje rozvojové projekty zejména z evropských fondů IROP 
(např. zde   , PRV, OPZ nebo OŽP, a http://www.mashlinecko.cz/__2019/projekty-podporene-z-irop)
to pro různé typy nositelů (obce, podnikatelé, NNO) spolupracuje se všemi MŠ, ZŠ i středisky 
volného času z ORP, a to zejména v rámci tvorby a realizace Místních akčních plánů a animace tzv. 
Šablon pro jednotlivé školy (OPVVV -  ) nebo koordinace http://www.mashlinecko.cz/__2019/map-ii
a realizace příměstských táborů (OPZ – http://www.mashlinecko.cz/__2019/projekty-podporene-z-

  ).opz

rozvíjí region Hlinecka skrze další projekty a aktivity např. certifikace místních výrobců Kvalita 
z Hlinecka (  ), pořádá různé semináře http://www.mashlinecko.cz/__2019/kvalita-regionalni-znacka
pro pedagogy, žáky i širokou veřejnost nebo vydává odborné historické publikace nebo vzdělávací 
podklady pro děti (http://www.mashlinecko.cz/__2019/hlinecky-strakacek).

 

4 Příprava projektu MAS

Popište způsob přípravy projektu MAS se zdůvodněním výběru způsobu zajištění/realizace 
jednotlivých aktivit v rámci projektu MAS

http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?id=1452
http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?id=1462
http://www.mashlinecko.cz/__2019/news_detail?id=1469
http://www.mashlinecko.cz/__2019/strategie-2021-2027)
http://www.mashlinecko.cz/__2019/strategie-2021-2027)
https://www.hlinsko.cz/mesto/socialni-oblast/komunitni-planovani-socialnich-sluzeb/)
https://www.hlinsko.cz/mesto/socialni-oblast/komunitni-planovani-socialnich-sluzeb/)
http://www.mashlinecko.cz/__2019/o-nas-seznam-clenu
http://www.mashlinecko.cz/__2019/projekty-podporene-z-irop)
http://www.mashlinecko.cz/__2019/map-ii
http://www.mashlinecko.cz/__2019/projekty-podporene-z-opz
http://www.mashlinecko.cz/__2019/projekty-podporene-z-opz
http://www.mashlinecko.cz/__2019/kvalita-regionalni-znacka
http://www.mashlinecko.cz/__2019/hlinecky-strakacek).
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Před rokem 2017 byla sociální oblast v rámci ORP Hlinsko spravována spíše ad hoc dle aktuálně 
vyskytnutých problémů bez řešení jejich příčin, což vedlo k dlouhodobému zhoršování situace 
napříč cílovými skupinami. Špatná situace byla dále zhoršována i demografickým vývojem regionu, 
kdy zde dlouhodobě výrazně narůstá populační složka seniorů, a naopak mladí lidé často na prahu 
ekonomické aktivity odcházejí z regionu.

Tyto skutečnosti vedli k tomu, že se zástupci MAS Hlinecko, města Hlinska a obcí jeho ORP rozhodli 
tuto problematiku řešit koncepčně a koordinovaně. Vše začalo přípravou (2017), dokončením 
(2019) a následnou realizací (2019–2022) KPSS ORP Hlinsko. Během posledních 5 let byly ve 
spolupráci dotčených aktérů nastaveny určité koordinační procesy, díky kterým došlo k nastavení 
sociálního systému v ORP včetně zapojení jednotlivých obcí. Bohužel tento systém je spíše pouze 
určitou základnou pro další rozvoj, neboť se ho díky nedostatečným finančním a personálním 
kapacitám nepodařilo rozvinout do adekvátní podoby

Na základě toto již nastavené spolupráci jsme přistoupili podobným způsobem k přípravě projektu 
MAS, kdy ho od začátku rozvíjí zástupci MAS Hlinecko v úzké součinnosti na pravidelných schůzkách 
se zástupci města Hlinsko a dalšími relevantními subjekty.

Oficiálně byla spolupráce MAS Hlinecko a města Hlinska schválena v Radě města Hlinska dne 18. 7. 
2022 (RM 210 - 2022, více zde: https://www.hlinsko.cz/modules/file_storage/download.php?

) a na představenstvu MAS dne 25. 7. 2022 ().file=d8bef3f4%7C1190&inline=1

 

Zajišťování jednotlivých aktivit projektu bude probíhat různými způsoby:

přímo pracovníky projektu, kteří budou realizovat novou a samostatnou přímou sociální práci
/aktivity s cílovou skupinou projektu – půjde zejména o pozice koordinátora projektu, sociálního a 
komunitního pracovníka;
přímo pracovníky projektu, kteří budou realizovat přímou sociální práci/aktivity s cílovou skupinou 
projektu v rámci svých organizací – půjde zejména o pozice pečující osoba v rámci komunitních 
táborů;
pracovníkem projektu, který nebude pracovat s cílovou skupinou, ale bude se věnovat metodické a 
projektové podpoře realizace definovaných aktivit – půjde zejména o pozice metodik pro práci s CS, 
projektový a finanční manažer a evaluátor;
veřejnou zakázkou, kdy bude najatá zkušená externí odborná firma – půjde zejména o pořízení 
studie bezbariérovosti veřejných budov nebo o studii dostupného bydlení.

  

Se všemi výše uvedenými způsoby realizace aktivit má MAS i město Hlinsko dlouhodobé zkušenosti.

5 Příprava, projednávání a schvalování zbývajících max. 50 % 
alokace do výše celkové finanční alokace na realizaci akčního plánu

Stručně popište způsob přípravy, projednávání a schvalování zbývajících 30 – 50 % alokace

Způsob přípravy, projednávání a schvalování zbývající alokace bude velmi podobný jako v případě 
první části alokace, tzn. primárně příprava projektu na úrovni MAS Hlinecko a město Hlinsko, a to ve 

https://www.hlinsko.cz/modules/file_storage/download.php?file=d8bef3f4%7C1190undefinedinline=1
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spolupráci se všemi obcemi ORP a partnery, kteří budou zapojeni v realizaci aktivit z první části 
alokace.

Významná skutečnost, která může promluvit do změny plánování zbývající alokace, bude výsledek 
evaluace, která bude probíhat v průběhu realizace projektu. Evaluační aktivity budou probíhat 
interně, a to interim způsobem. Výsledek těchto evaluačních aktivit bude shrnut v rámci intenzivní 
půlroční práce evaluátora, která proběhne v první polovině třetího roku realizace prvního projektu. 
Více o způsobu provedení evaluace je uvedeno v bodu č. 7 tohoto akčního plánu.  V rámci výsledků 
evaluace budou definovány jasné závěry a doporučení k nastavení aktivit druhého projektu v rámci 
zbývající alokace. Tyto doporučení budou následně realizačním týmem zapracovány do návrhu 
druhého projektu.

Konečný návrh druhého projektu bude před svým podáním samozřejmě ještě schválen na úrovni 
orgánů města Hlinska i MAS Hlinecko, čímž bude zajištěna jednotná shoda v regionu na realizaci 
plánovaných aktivit.

6 Náklady na AP v detailu jednotlivých projektů MAS ve vazbě na 
finanční plán SCLLD

Tabulka AP nákladů na MAS projekty

Název projektu MAS Celkem CZV projektu MAS (v Kč)
Procentuální podíl projektu MAS na 
celkové alokaci na AP (v %)

projekt MAS č. 1: 6 306 160,00 63,06

projekt MAS č. 2: 3 693 840,00 36,94

Celkem alokace na AP 10 000 000,00 100,00

7 Vyhodnocení úspěšnosti realizovaného akčního plánu

Stručně popište způsob, jakým bude MAS ověřovat dosažení cílů stanovených v akčním plánu

AP bude vyhodnocován průběžně, a to v rámci realizace obou plánovaných projektů.

Na začátku realizace bude určena pozice evaluátora, který bude mít na starosti vyhodnocení 
úspěšnosti AP.
Na počátku projektu vytvoří evaluátor návrh evaluačního plánu včetně evaluačního designu pro 
první projekt, a to včetně jasně definovaných výstupů a harmonogramu evaluace.
Ve spolupráci s realizačním týmem budou následně při realizaci projektu dva roky aplikovány 
výstupy z evaluačního plánu.
Po dvou letech provede evaluátor během cca 6 měsíců kompletní evaluaci v podobě průběžné 
evaluační zprávy, ze které vzejdou jasné závěry a případná doporučení k návrhu druhého projektu.
Podobný proces bude probíhat i v rámci realizace druhého projektu s tím rozdílem, že na konci 
realizace druhého projektu bude vypracována závěrečná evaluační zpráva za celou dobu realizace 
celého akčního plánu.  
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Při zpracování evaluace se evaluátor bude řídit základními evaluačními kritérii, které budou na 
začátku jasně popsány a definovány: užitečnost, úspornost, účelnost, účinnost, udržitelnost.

Bude se jednat o tzv. sumativní evaluaci, jejímž cílem bude zjistit naplněšní indikátorů a zda byly 
dosaženy stanovená opatření a posoudit přínosy aktivit a animace MAS pro vybrané cílové skupiny.

Podle charakteru jednotlivých fází projektu a jeho aktivit budou pro evaluaci využity minimálně tyto 
základní metody a techniky:

Desk-research (sekundární data) – analýza relevantní dokumentace a statistik
Terénní šetření (primární data) – dotazníkové šetření u cílových skupin, fokusní skupina, evaluační 
rozhovory
Kvantitativní a kvalitativní metody analýzy – obsahová a komparační analýza, analýza vstupů a 
výstupů

Součástí řízení projektu bude také průběžná analýza rizik a přijímání odpovídajících metodických 
nebo preventivních opatření.

8 Prohlášení

Akční plán SCLLD pro OPZ+ navazuje a je v souladu s koncepční částí SCLLD hodnocenou MMR
Ano
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